
ATA Nº. 023/2011. Da Sessão Ordinária - Realizada em 28/11/2011. 
Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de Dois Mil e Onze, 

às 20 hrs (vinte horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER, MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO 
ROYER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado 
o número legal de Vereadores presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente 
Ver. ADILSON DAVI SCHUSTER momento em que o mesmo solicitou a 
proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária nº. 022/2011, sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando 
continuidade à Sessão, realizou-se a leitura do Expediente recebido do 
Prefeito Municipal: P. de Lei nº. 093/2011 que “Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Município para o exercício financeiro de 2012”; Of.nº. 530/11 
– Resposta aos Ofícios nº. 133/11CMV; 143/11CMV; e 147/11CMV. Of.nº. 
533/11 – Relatório de Validação e Encaminhamento – RVE/SIAPC; 
Of.nº.542/11 – Resposta ao Of. 131/11CMV; Of.nº. 002/11 – Sec. Mun. De 
Educação, Cultura, Desporto e Turismo – Formatura do PROERD. 
Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao Expediente 
Recebido de diversos: Ministério da Saúde: 019240/MS/SE/FNS; 
011517/MS/SE/FNS; 011545/MS/SE/FNS; 003904/MS/SE/FNS; Ministério 
da Educação: CM 265995/11; CM 250928/11. Ministério do 
Desenvolvimento Social e Combate à Fome: OF.nº. 50/11 – Demonstrativo de 
Pagamento. Câmara dos Deputados: Of.nº. 002/11 – OT Emenda de Iniciativa 
Popular – Orçamento Geral da União 2012; Comunicado. Dep. ALCEU 
MOREIRA – Emendas sobre o Pré-Sal. Congresso Nacional – Comissão 
Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização. Comissão de Meio 
Ambiente. COAGRISOL. Conselho Tutelar: Of.nº. 043/11. Cursos: 
CETRAN; Planos e Eventos; UVERGS; IGAM. Jornais: Jornal do Senado; O 
Regional; O Interior; Panorama Regional; Tribuna das Cidades; O 
Mensageiro; Integração das Cidades e Correio do Povo. Continuando com a 
Sessão, foi aberto espaço para o Expediente Expedido dos Vereadores: Of.nº. 
131/11-CMV – de autoria do Vereador MARCOS ROBERTO PETR – 
Solicitações de Documentos alusivos ao Vale-Alimentação; Of.nº. 
146/11CMV de autoria da Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS – 
Solicitação de Informações. Nos pedidos apresentados pelos vereadores foi 
apresentado    o    P.   de   Lei nº.  094/2011,   do Ver.   VOLNEI  JURANDIR 
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SCHREINER que “Denomina Vias Públicas do Loteamento Pôr-do-Sol, 
próximo à Praça Municipal de Victor Graeff, bairro centro, paralelas à 
Avenida Cochinho, e dá outras providências”. Em seguida, foi aberto espaço 
aos Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador ALVORI ROBERTO 
SCHARLAU solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que sejam 
realizados os trabalhos de roçadas em beira de estrada, na via pública geral 
que dá acesso à ponte do Rio Jacuí, divisa com o município de Mormaço. O 
Vereador ARI LUIZ ARNT solicita ao Presidente desta Casa de Leis, que 
seja feita a Galeria dos Vereadores das Legislações passadas. A Vereadora 
ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS agradece à Secretaria de Obras, pelos 
serviços prestados às comunidades de Faxinal e Barro Preto. A Vereadora 
solicita que as respostas dos Edis venham na íntegra, e citou seu pedido de 
informações ao Executivo, de para onde foi o veículo camioneta branca da 
Prefeitura, no dia 28 de outubro do corrente ano, às 18hs30min. Qual foi o 
destino, e qual pessoa foi levada pelo funcionário ODACIR RAUBER? A 
Edil reforça o pedido de instalação de um bueiro em frente a propriedade do 
Sr. JONAS VOLLMER, na Rua Fridolino Bruch, uma vez que o munícipe 
encontra dificuldades no acesso à sua residência. O Vereador ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU ocupou o espaço reservado ao Pequeno 
Expediente para solicitar, junto aos Vereadores, que fosse alterada a data da 
próxima Sessão, em virtude de uma viagem programada pelo Vereador para o 
dia 12 de dezembro, mesmo dia em que ocorreria a próxima Sessão Plenária. 
Ficou então, com a anuência de todos, definido que a próxima Sessão será 
realizada no dia 08 de dezembro às 20 horas. Também inscrito no Pequeno 
Expediente, o Vereador MARCOS ROBERTO PETRI se reportou aos 
demais colegas comentando que ao término deste ano, o mesmo concluirá o 
curso de Direito, realizado na Faculdade - IMED, e fará a apresentação de sua 
Monografia que é o trabalho de conclusão do Curso, e o tema que escolhi foi 
O Processo Legislativo Municipal de Victor Graeff – Câmara  de  Vereadores, 
Observação das Formalidades na Criação de Leis e Controle Formal 
Preventivo. Foi um Trabalho de pesquisa, e nesse momento quero agradecer 
aos Funcionários desta Casa, o Sr. LUIZ GILBERTO DOS SANTOS e ao Sr. 
LUIS HENRIQUE FISCHER pelos dados estatísticos que me passaram desde 
o ano de 2009 até setembro do ano de 2011, de todos os Projetos de Lei, sem 
citar as Emendas, mas frisando o tipo de P. de Lei, o Regime de Tramitação, 
como foram discutidos e votados, as datas de entrada e votação, quando foi 
sancionado,  comparando  com  o  que  realmente  a  Legislação  prevê  para a 
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Criação de Leis. Primeiramente faço a abordagem do que é o Poder 
Legislativo, a Composição, o Orçamento da Câmara, Comissões, e o Quórum 
exigido. Depois trabalho o Processo Legislativo com os Vícios Formais 
Materiais, e todos os procedimentos que a Lei deve seguir para ser aprovada, 
iniciativa, discussão, veto do Prefeito, sanção, emendas. No final abordo o 
que a Lei prevê e o que aconteceu na Câmara de Victor Graeff. São quatro 
sugestões que deixei no trabalho a nível da Câmara Municipal para poder ser 
melhorado, para que se consiga qualificar ainda mais o Processo de Criação 
de Leis e vou deixar uma cópia aqui nesta Casa com o Servidor GILBERTO 
para ficar à disposição dos demais colegas. A minha Monografia apresentarei 
na próxima terça-feira às 17 horas, na Universidade de Passo Fundo – UPF, e 
deixo o convite para que se alguém quiser participar, é uma Banca Aberta e 
pode ser assistida pelo público. Continuando com os Trabalhos, foi feita a 
Homenagem de reconhecimento à munícipe STELA MARYS GOELLNER 
alusiva a excepcional apresentação, em todas as fases, no Programa (Jovens 
Talentos KIDS – 2011) do Raul Gil, no Sistema Brasileiro de 
Telecomunicações – SBT. A Palavra foi passada ao Vereador VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER, autor da proposta, que comentou: “Primeiramente 
quero cumprimentar ao Presidente desta Casa, Ver. ADILSON SCHUSTER, 
o Prefeito Municipal. Dr. PAULO GODOI, a platéia aqui presente e 
especialmente a STELA MARYS GOELLNER, a nossa Estelinha, os pais 
MIRCO e IRMA GOELLNER, CARLOS e ILONIA GOELLNER, NELVO e 
ROVENI SCHROEDER (avós), ODINILLA GOELLNER e SELMIRA 
VERGUTZ (bisavós), ALTEVIR e MIRTES SCHMIDT (tios) e ao Casal de 
Professores JULIA e DANIEL KUHN. Hoje é um dia especial para todos nós 
e especialmente para mim, pois além da homenagem para a ESTELINHA que 
passa a ser uma data inesquecível, hoje é dia do aniversário da minha esposa 
NEMORA GEHRIG SCHREINER. Aqui Stelinha, não vou falar dos seus 
inúmeros prêmios que já ganhaste, pois poderia deixar alguns de fora, mas a 
lembrança que vem a minha cabeça é do começo de tua carreira, quando você 
cantava em casamentos. Fiquei muito feliz quando assisti no canal 
YOUTUBE você cantando com a dupla Sertaneja XITÃOSINHO E 
XORORÓ, e imediatamente mandei o clipe para todos os meus contatos de 
minha caixa postal, com isto, você foi vista em vários municípios do Rio 
Grande do Sul, além de Brasília/DF e Mato Grosso. Logo veia a notícia que 
iria se apresentar no programa do Raul Gil e confesso que o primeiro não 
assisti, mas na segunda-feira solicitei  à funcionária  do Sindicato pra procurar 
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o clipe na Internet. Durante a semana trabalho muito, no Sindicato, Câmara, 8 
diretorias, a lavoura e o leite para cuidar, juntamente com minha esposa. 
Gosto de descansar nos fins de semana com os amigos, tomando uma cerveja 
e jogando cartas. Porém naqueles meses havia outra atividade: assistir a tua 
apresentação na TV, se bem que algumas vezes me irritava com a demora, 
pois viram que a audiência aumentou, e o leite deve ser tirado no horário, e as 
vacas até hoje não entenderam por que aos sábados o leite era retirado mais 
tarde. Ficava nervoso com as palavras dos jurados, mas o carinho do 
apresentador Raul Gil, os conselhos da Dani Pink te ajudaram para crescer 
ainda mais. Você não tirou o primeiro lugar no Programa, mas para a tua 
carreira foi uma etapa muito importante e com certeza, um dia, você voltará 
ao programa como uma estrela nacional e internacional. Li em um jornal que 
vais gravar uma participação de final de ano com o Raul Gil, isto só confirma 
que você deixou uma sementinha lá no SBT. Quero deixar um conselho a 
você e a tua família: não se esqueçam das pessoas de Victor Graeff, não 
deixem de cumprimentá-las. Alguns dias atrás, estive no município de XV de 
Novembro, em atividade do Sindicato, e em entrevista a uma rádio local, para 
surpresa minha, não perguntaram sobre as tarefas relacionadas ao Sindicato, e 
sim, sobre a sua participação no Programa do SBT. Para finalizar, senhor 
Presidente, antes de entregar a placa a nossa homenageada, quero dizer que no 
início falei sobre um episódio de uma casamento, e mesmo ainda que você era 
muito jovem, setembro de 2007, você cantou a música Ave Maria e na saída a 
minha esposa te pegou no braço e disse “quando você canta me deixa 
arrepiada”, faço destas palavras as minhas”. Aproveitando o momento os 
demais vereadores felicitaram a jovem cantora pela grande apresentação em 
todas as fases do respectivo concurso e desejaram sucesso em sua caminhada. 
Em seguida, foi feita a leitura discussão e foi aprovado pela unanimidade de 
votos dos vereadores, os seguintes Projetos de Lei do Executivo: P. de Lei nº. 
086/2011 que “Inclui  nova  ação no  PPA – Plano Plurianual  e na LDO –  
Lei de Diretrizes Orçamentárias, e dá outras providências”; P. de Lei nº. 
087/2011 ao qual “Abre um Crédito Especial destinado a execução do 
contrato de Adesão firmado com o Consórcio Intermunicipal do Alto 
Jacuí – COMAJA, e dá outras providências”, bem como, o Projeto de Lei 
do Legislativo Municipal: P. de Lei nº. 090/2011, de autoria do Vereador 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU que “Estabelece o agendamento 
prévio telefônico de consultas para idosos e pessoas com deficiência, já 
cadastrados   nas   Unidades   de  Saúde   do   Município.”,  aprovado  pela 
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unanimidade de votos dos vereadores. Nos Avisos Finais, o Presidente desta 
Casa Ver. ADILSON SCHUSTER comunicou aos demais Vereadores que no 
dia 04 de Dezembro se realizará o 4º Campeonato de Taekwondo Cidade 
Mais Bela Praça, tendo por local o Pavilhão Católico. Também colocou aos 
vereadores, que o Destacamento da Brigada Militar necessita de uma 
contribuição financeira para o pagamento da Internet da Brigada. Esse auxílio 
seria espontâneo e em qualquer valor. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado 
a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 08/12/2010 às 
20hs00min., e ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos dessa 
Reunião, ao qual estiveram presentes os Srs: Paulo Lopes Godoi, Mirco Luiz 
Goellner, Nelvo Schroeder, Ari Luiz Nienow, Andre Hunger, Carlos 
Goellner, Nestor Jung e das Sras: Irma Schroeder, Kristel Schmidt, Liane 
Lucas da Silva, Nemora Luiza Schreiner, Ilonia Goellner, Mirtes Schmidt, 
Selmira Vergutz, Stela Marys Goellner, Odinilla Goellner, Roveni Schroeder 
e Lia Hahn Nienow. Sala de Reuniões – Câmara Municipal de Vereadores de 
Victor Graeff/RS, aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de 
2011./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
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